

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №6 (24666) 12 - 18 февраля 2024 года

Мы успешно действуем на всех направлениях



Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу в зоне специальной военной операции заслушал доклады ряда командующих и командиров о выполнении подчинёнными войсками боевых задач и о планах дальнейших действий.

Заслушивания прошли на пункте управления одного из объединений «Западной» группировки войск и группировки войск прикрытия Государственной границы Российской Федерации. Министр обороны РФ обратил особое внимание военачальников на организацию непрерывного всестороннего обеспечения войск, на более активное ведение разведки на всю глубину обороны противника и необходимость действовать на опережение. По итогам работы на пунктах управления генерал армии Сергей Шойгу провёл совещание в штабе Объединённой группировки войск (сил). Главе военного ведомства представили материалы объективного контроля уничтожения военной техники и объектов ВСУ за предыдущие сутки. Министр поблагодарил командующих группировками за умелое руководство войсками, а личный состав - за успешные наступательные

действия на большинстве направлений и овладение более выгодными рубежами.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу на пункте управления одного из объединений «Западной» группировки войск заслушал доклады командующего войсками военного округа и командующих объединениями по текущей обстановке и планам дальнейших действий в зоне специальной военной операции.

В ходе заслушивания глава военного ведомства обратил особое внимание командующих и командиров на организацию непрерывного обеспечения войск вооружением, военной техникой, боеприпасами и всеми необходимыми материальными средствами для успешного выполнения боевых задач.

Естественно, в центре внимания были и некоторые вопросы тактики

действий войск на линии боевого соприкосновения, взаимодействия родов войск, ведения разведки, применения огневых и ударных средств. В частности, командующий «Западной» группировкой генерал-полковник Евгений Никифоров доложил главе военного ведомства о высокой эффективности взаимодействия штурмовых отрядов группировки с поступившими в войска разведывательно-ударными и огневыми комплексами в ходе прорыва обороны противника.

Министр обороны поблагодарил командующих и командиров за грамотное управление войсками, в результате которого группировка продолжает улучшать положение по переднему краю.

Завершая работу на пункте управления, генерал армии Сергей Шойгу акцентировал внимание командующих и командиров на необходимости активнее вести разведку на всю глубину обороны противника и действовать на опережение.

В ходе рабочей поездки министр обороны РФ также проверил работу штаба группировки войск прикрытия Государственной границы Российской

Федерации. Глава военного ведомства заслушал доклады командующего группировкой, начальника Главного штаба Сухопутных войск, а также представителей Пограничного управления Федеральной службы безопасности России и войск Национальной гвардии Российской Федерации по организации всестороннего взаимодействия и реализации комплекса совместных мероприятий. Генерал армии Сергей Шойгу распорядился дополнительно выделить подразделениям группировки разведывательные и ударные средства.

По итогам работы на пунктах управления группировок войск министр обороны РФ провёл совещание в штабе Объединённой группировки войск (сил), где заслушал доклады командующих о текущей обстановке в зоне специальной военной операции, характере действий противника и выполнении подчинёнными войсками боевых задач на операционных направлениях.

Главе военного ведомства представили материалы объективного контроля уничтожения разведывательно-ударными комплексами военной техники и объектов ВСУ за предыдущие сутки: реактивной системы залпового огня HIMARS производства США в районе посёлка Белая Криница и позиции дивизиона зенитного ракетного комплекса С-300 на Херсонском направлении, склада боеприпасов ВСУ на Краснолиманском направлении, а также артиллерийской системы М777 производства США в районе Часова Яра Донецкой Народной Республики.

Министр обороны РФ поручил держать на особом контроле вопросы непрерывного снабжения группировок войск в районах специальной военной операции.

Генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил командующих группировками за умелое руководство войсками, а личный состав - за ведение успешных наступательных действий на большинстве направлений и овладение нашими войсками более выгодными рубежами.

Александр ТИХОНОВ

Округ и регионы

На Кубани увеличены региональные выплаты

На Кубани увеличили одновременную выплату участникам СВО. Постановление об этом подписал губернатор Вениамин Кондратьев.

Глава региона увеличил размер региональной выплаты участникам специальной военной операции с 300 до 500 тысяч рублей. Теперь заключившие контракт с 1 февраля 2024 года вместе с выплатой Минобороны России могут получить одновременно почти 700 тысяч рублей.

«Ратный труд защитников Родины бесценен. Тем не менее мы стараемся выстроить слаженную систему поддержки участников специальной военной операции. Сегодня увеличили размер единовременной социальной выплаты до 500 тысяч рублей. Её смогут получить те, кто заключил контракт с Министерством обороны РФ с 1 февраля 2024 года. Кроме того, все меры поддержки, которые оказывали участникам спецоперации и их семьям в прошлом году, останутся и в этом», - написал в своих социальных сетях Вениамин Кондратьев.

Речь идёт об участниках спецоперации, направленных в воинские части с территории России и заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании и отобранных военкоматом Краснодарского края в ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской области.

Кроме того, для заключивших контракт с Министерством обороны РФ на прохождение военной службы действует федеральная мера поддержки в размере 195 тысяч рублей. Таким образом, общая сумма единовременных выплат составляет почти 700 тысяч рублей.

За последние два года из бюджета Краснодарского края на поддержку бойцов и их семей направили более 5 млрд рублей. Действует система мер соцподдержки. Детям участников СВО предоставляют места в детских садах вне очереди и бесплатное питание в школе. Предусмотрены выплаты и компенсации на ремонт и содержание жилья, газификацию, лечение и другие нужды.

На Дону - Год добрых дел

Году семье посвящён российский семейный проект #ВсейСемьей, который объединяет поколения и позволяет организовать совместный досуг семьи в полезном и интересном формате.

А на Дону 2024 год объявлен ещё и Годом добрых дел. Поэтому жители области всей семьёй активно включились в добровольческую деятельность.

Так, в преддверии Дня защитника Отечества дончане #ВсейСемьей писали письма, делали поздравительные открытки, собирали предметы первой необходимости для бойцов СВО. Также в штабах взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ прошли мастер-классы по изготовлению маскировочных сетей, окопных свечей, оберегов и сухого душа для военнослужащих.

- Выражаю благодарность всем волонтерам, семьям, которые присоединились к добрым делам, направленным на поддержку боевого духа участников специальной военной операции. Подобные акции и проекты объединяют нас, прививают истинные ценности - единство народа и верность Родине, - подчеркнул председатель комитета по молодёжной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

Так, в детском саду №22 «Ромашка» города Аксая прошёл мастер-класс «Семейная открытка участнику СВО». К акции присоединились семьи и волонтеры муниципального штаба #МЫВМЕСТЕ. Они изготовили открытки военнослужащим, находящимся в военном госпитале в Ростове-на-Дону.

В Аксайском районе волонтеры штаба #МЫВМЕСТЕ совместно с волонтерами культуры и участниками движения «Зов сердца донского» передали 17 комплектов постельного белья госпиталю Луганской Народной Республики. Наборы были сшиты мамами детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках проекта «Я шью сама», реализуемого Аксайской общественной организацией «Мы вместе».

А в Ольгинском сельском Доме культуры состоялась «Час памяти «Аксайский район: земля мужества и героизма». Юнармейцы вместе с волонтерами муниципального штаба акции #МЫВМЕСТЕ встретились с Героем России Алексеем Афанасьевым, пообщались и задали интересующие их вопросы. После окончания рэбета изготовили наборы «сухой души» для участников специальной военной операции и передали их в зону СВО.

Подобные мероприятия для молодёжи и донских семей прошли во всех муниципальных образованиях Ростовской области.

Сергей НИКОЛАЕВ

Государственный оборонный заказ

Оборонка даст войскам всё нужное

Лепина проинспектировал работу производственных линий по изготовлению образцов БПЛА, поставляемых в рамках ГОЗ в Вооружённые Силы России.

Главе российского военного ведомства доложили, что с 2022 года были открыты новые цеха, запуск которых позволил увеличить объём производства беспилотных летательных аппаратов на 60 процентов, а в перспективе даст возможностькратно нарастить их выпуск. Благодаря вводу в строй новых мощностей производство высокоточного оружия, в том числе управляемых ракет авиационного базирования «Вихрь-1», управляемых артиллерийских снарядов «Китолов-2», зенитных управляемых ракет 9М333 «Стрела», возрастёт в два раза.

Министр обороны РФ акцентировал внимание руководства предприятия на востребованности зенитных управляемых ракет.

- Это очень нужная вещь; все объёмы критической инфраструктуры, экономики - нефть, газ, переработка - должны защитить этим изделием, - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны, в частности, ознакомился с работой сборочных цехов и объёмных участков предприятий, осмотрел комплексы с беспилотными летательными аппаратами различного целевого назначения. Это и зарекомендовавшие себя изделия линейки «КУБ», и перспективные разработки типа комплекса с БПЛА СКАТ 350 М. Также на предприятии министру показали новые композитные материалы, применяемые в производстве беспилотных летательных аппаратов, существенно повышающие их живучесть.

На ведущем предприятии Группы компаний «ЗАЛА АЭРО», выпускающей барражирующие боеприпасы «Ланец» и беспилотники-разведчики, министру обороны РФ представили новые образцы разведывательных и ударных БПЛА, доработанные с учётом опыта их применения в СВО.

На предприятии «Беспилотные системы» министру обороны РФ доложили о разработке специалистами компании широкого ряда БПЛА самолётного и вертолётного типа с различными вариантами полезной нагрузки. Сотрудники предприя-

тия разработали собственную программу обучения и повышения квалификации расчётов БПЛА, которая позволяет в кратчайший срок освоить и эффективно применять беспилотные летательные аппараты в ходе боевых действий.

По окончании работы министр обороны провёл рабочее совещание с руководителями предприятий ОПК и представителями органов военного управления. Подводя итоги, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что большая часть задач, поставленных год назад перед предприятиями, уже решена.

- Мощности, которые созданы, позволяют нам решать большинство задач, которые перед нами сегодня стоят. Я имею в виду и борьбу с FPV-дронами, и РЭБ в тактическом звене, и использование искусственного интеллекта, - отметил генерал армии Сергей Шойгу в ходе совещания, после чего поставил руководству предприятий задачи по наращиванию темпов, количества и качества выпускаемой продукции за счёт повышения автоматизации производственных мощностей.

Александр ТИХОНОВ



Пре плен - Прошёл обмен 100 на 100

8 февраля в результате переговорного процесса с подконтрольной киевскому режиму территории возвращены 100 российских военнослужащих, которым в плену грозила смертельная опасность. Взамен переданы 100 военнопленных ВСУ.

Самолётами военно-транспортной авиации ВКС России освобождённые военнослужащие будут доставлены в Москву для прохождения лечения и реабилитации в медицинских учреждениях Минобороны России. Всем освобождённым оказывается необходимая медицинская и психологическая помощь.

При возвращении российских военнослужащих из плена посредническое участие гуманитарного характера оказали Объединённые Арабские Эмираты.

Солдаты ВСУ подняли руки

В ходе штурмовых действий военнослужащими Южного военного округа на Запорожском направлении была взята в плен очередная группа солдат вооружённых сил Украины.

Командиры одного из подразделений ВСУ отправили ефрейтора Степана Павлика и рядового Дмитрия Руденко на наблюдательный пост в одну из лесопосадок в районе н.п. Работино Запорожской области. Но при этом совершенно забыли предупредить, что рядом находятся российские военнослужащие. В итоге, запустив на позиции солдат ВСУ, наши бойцы взяли их в плен без боя.

«По рассказам, попадать в плен было страшно. Говорили, что лучше в плен не попадать, - рассказывает украинский военнопленный Дмитрий Руденко. - Но когда взяли в плен и кофе сделали с сахаром, ещё и сигарет дали, то такое отношение удивило. Вроде друг с другом воюем, а отношение к нам человеческое. Никаких моральных или физических насилий к нам не применяли».

24-летний уроженец Днепропетровской области Украины говорит, что ему повезло, раз попал в российский плен.

«На фронте это дорога в один конец, - рассказывает Дмитрий Руденко. - Либо ты погибнешь, либо тебя ранят и будешь на поле лежать... Трупы там не забирают. Все они просто считаются как пропавшие без вести».

Ефрейтор Степан Павлик (из Львовской области) был мобилизован в ряды ВСУ и успел принять участие в разрабатанном летнем контрнаступлении ВСУ на Запорожском направлении. Теперь ефрейтор Павлик говорит, что в армию больше не вернётся. Готов сесть в тюрьму, но воевать за интересы нынешнего киевского правительства больше не собирается. Говорит, что лучше «лечь в «дурку», чтобы комиссоваться и больше не брать в руки оружие.

Напомним, что российские военнослужащие относятся к пленным украинским военнослужащим в полном соответствии со всеми нормами гуманитарного права. У них есть возможность связаться с родными, читать книги, помыться и постирать одежду. Все они обеспечены трёхразовым горячим питанием. В случае необходимости всем военнопленным оказывается медпомощь.

Сергей ШАЦКИЙ